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A bolgár kémbanda
leleplezése

Ünnepi oOJás Boterestóen 
a szOínfaítefmáw

■ éyf@rcto lójánPárt vezetőszerepei kap Bulgá
ria jövőjében, gondoskodott ar
ról, hogy Kosztov személyében 
tekintélyes bizalmi embert sze
rezzen magának. így történt 
meg az, hogy Bulgária felsza
badulása után a Hazafias Arc
vonalnak a Kommunista Párt 
tál az élén történt hatalomraju- 
tása pillanatában a Bolgár 
Kommunista Párt bizonyos ve
zetőhelyein az angol és ameri
kai kémszolgálat beszervezett 
ügynökei állottak. A bulgáriai 
kémközpont hamarosan össze
köttetést, talált a Jugoszláviá
ban beszervezett hasonló angol 
és amerikai kémközponttal.

Kosztov. mint az angol és 
amerikai kémszervezet ügynö
ke. 1944 novemberében megbe
szélést folytatott Kardelj jel, 
aki közölte vele Tifonak azt a 
tervét, hogy Jugoszlávia a fel
szabadulás után felkéri a Szov
jetuniót, vonja ki seregeit Ju
goszláviából. Tito terve szerint 
ezt a kérelmet meg kell tennie 
Bulgáriának is, amelynek . ha
ladéktalanul egyesülnie kell 
Jugoszláviával. Az; aljas Tito- 
terv értelmében.ebbeu a „szö
vetségben" az irányitószerep 
Jugoszláviát illeti meg, még
pedig személy szerint Ti tót 
mig Bulgária csupán csak egy 
hetedik köztársaság lenne Ju
goszláviában. Kosztov vallo
másában előadta, .hogy már ’a 
második világháború alatt 
megegyezés jött létre Tito és 
az angol-amerikai imperialis
ták között A megegyezés értel
mében Tito vállalta, hogy Ju- 

mányöló wzt«yok^em "Idják -e^volRja a Szoy-
-....................... _ _ * jetuniótol, valamint keleteuro-

pai és délkeleteurópai barátai
tól és olyan politikát fog foly
tatni. amely megfelel az angol
amerikai tömb különleges bal
káni stratégiai és politikai ér
dekeinek".

Kosztov, bandájának leleple
zése újabb csapás a Tito-ban- 
dára. amelynek aljas tervei 
most még nyilvánvalóbbá vál
tak. Kosztov bandájának lelep
lezése azonban ngyanakkor 
nagy győzelme a bolgár nép
nek, amely idejében leleplezte 
a soraiban megbújt aljas el
lenséget és bolsevik éberséggel 
elnémította a hazáját, a dolgo 
zó nép szabadságát veszélyezte
tő ellenséget. A Bolgár Kom
munista Párt vezetéso alatt a 
szocializmus építéséért küzdő 
bolgár dolgozók milliói mély 
felháborodással szereztek tu
domást Kosztov és bandájának 
aljas merényletéről és nagy
gyűléseken követelik példás 
megbüntetésüket.

Kosztov hazaáruló bandájá
nak leleplezése komoly figyel
meztetés hazánk dolgozóinak. 
Az osztályellenség a legnlja- 
sabb módon igyekszik vissza
szerezni örökre elveszített ha
talmi állásait és nem riad vlsz- 
sza semmiféle gaztettől. Ezért, 
állandóan fokoznunk kell poli
tikai és Ideológiai színvonalun
kat, forradalmi éberségünket 
és ol kell eajátitannnk n Tájé
koztató Iroda értekezletéről kl- 
ndott határozatot. nmely erős 
fegyver n polgári nnclonallsta 
vagy egyéb, a munkásosztályra 
káros eszmék terjesztőinek, nz 
osztályellcnBÓgnck leleplezé
sére. gy, d.

Mély, felháborodással érte
sültek az ország dolgozói 
arról a nagyméretű összeeskü
vésről, amelyet Trajcso Kosz
tov Dzsunev, volt bolgár mi
niszterelnökhelyettes és a Bol
gár Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának volt titká
ra szervezett meg azért, hogy 
bandájával együtt megdöntsék 
a Bolgár Népköztársaság ál
lamformáját és az aljas Tito- 
klikk katonai segítségével, erő
szakkal magukhoz ragadják a 
hátaimat.

A budapesti Rajk-per meg
mutatta, hogy kémkedés és 
gyilkosság, fegyveres interven
ció, reakciós összeesküvések 
előkészítése azok a fő mód
szerek. amelyekhez az imperia
listák a népi demokráciák álla
maiban a dolgozók elleni har
cukban folyamodtak; . A nagy 
Lenin szavait idézhetjük, ami
kor á Magyar Népköztársaság
ban leleplezett összeesküvő • és 
kémbanda leleplezése után a 
Szófiában ártalmatlanná tett 
Kosztov és bandájának gaztet
teiről értesülünk. Lenin meg 
jnőndta/- hogy „A megdöntött 

.kizsákmányolók, akik megdőli 
lésüket nem várták,' néni hittek 
benne, ínég psak gondolni sem 
akartak rá, az első komoly ve
reség után megtízszerezett 
energiával, dühödt szenvedély- 
lyel százszorosra felfokozott 
gyűlölettel vetik magukat harc
ba a tőlük elvett •,paradicsom" 
visszaszerzéséért..."

A marxizmns-leninizmus arra 
tanít bennünket, hogy a kizsák-

/

fel állásaikat küzdelem nélkül 
és a tőkésrend visszaállításáért 
kifejtett erőfeszítéseikben az or

szágon kívül keresnek támoga
tást amely támogatást a ka
pitalista államok meg is adják 
nekik. „Vannak osztályok, van 
nemzetközi tőke — mondotta 
Sztálin már 1928-ban — és az 
nem nézheti nyugodtan az épü
lő szocializmus országainak 
fejlődését".

Hazánk dolgozói tisztában 
▼annak azzal, hogy Kosztov és 
bandája ugyanazok az aljas, a 
munkásosztály élharcos párt
jába befurakodott provokátor 
banda, mint a magyarországi 
Rajk cs bűntársai. Céljuk 
ugyanaz volt, mint a Rajk-ban- 
dáé: megdöntani hazájuk, a 
Bolgár Népköztársaság népi 
demokratikus államformáját 
és Washington utasítására 
visszaállítani g kizsákmányoló 
a szabadság- és jogfosztó tő
késrendet Céljaik elérésében 
közvetlen összeköttetésben ál
lottak Tito klikkjével és az 
•merikal kémszervezettet

Trajcso Kosztovot. aki már 
•z illegalitásban befurakodott a 
Bolgár Kommunista Pártba és 
a Icgaljasabb módon elárulta 
és kiszolgáltatta a fasiszta 
rendőrségnek és államblztonsá- 
K| szerveknek a munkásosztály 
legjobb harcosait, még 1912-ben 
Nikolasz Gucsev, a rendőrség 
vezetője provokátorként szer
vezte be a Bolgár Kommunista 
Pártba. Az angol kémszerve- 
tet, amely előre látta Németor
szág bukását és azt, hogy a fel
szabadulás ntán az illegalitás
ból kilépő Bolgár Kommunista

*

BUKAREST. — A sztálini alkot
mány évfordulója alkalmából a 
bukaresti Állami Operaházban az 
ARLUS rendezésében nagyszabá- , 
sú ünnepi gyűlés volt. ____ .... ____ .

Az ünnepi gyűlésen megjelen- te helyet foglaltak a gyűlés elnök
iek a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének tagjai, a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csának tagjai, a kormány és a 
diplomáciai kar tagjai, kultur- 
életünk, a hadsereg, a töniegszér- 
vezetek képviselői, élmunkások és 
nagyszámú közönség..'

Az ünnepi gyűlés a RNK him
nuszával és a szovjet himnusszal 
kézdődött. Popescu-Doreanu köz- .. _.
oktatásügyi miniszter javaslatára titkára,, miniszterelnökhelyettes,
a gyűlés kitörő lelkesedéssel a Tedhari Georgescu, a RMP KV'
legdemokratikusabb alkotmány titkára, belügyminiszter. Rada-,
megalkotóját, Sztálin elvtársat vá- ceánu Lntar, a RMP ;KV .titkára,

J. V. SZTÁLIN GENERALISSZIMUSZ

lasztotta meg a gyűlés díszelnö- 
kévé. , .

.Utána a virágdíszbe öltöztetett 
és fellobogózott emelvényen, a je
lenlévők lelkes éljenzése közepet-

gégének tagjai: dr. Parhon pro
fesszor akadémikus, á Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának el
nöke, Grozá Péter dr. miniszter
elnök, Kavtaradzé, a Szovjetunió 
bukaresti nagykövete, Gh. Gheor- 
ghlu-Dej, a RMP KV főtitkára, 
első miniszterélnökhelyettes, Pau- 
ker Ana. a RMP KV titkára, mi-, 
niszterelnökhelyettes, külügymi
niszter, Luca Vasile, a RMP KV

munkaügyi és népjóléti miniszter^ 
Cliisinevschi Iosif, a RMP KV 
titkára. Mogyorós Sándor, a RMP 
KV titkára. Apostol Gheorghe, S 
RMP KV politikai irodájának tag
ja, az OSzT elnöke, Bodnaras 
Emil' tábornok, a RMP KV poli
tikai bárójának tagja, hadügymi
niszter, továbbá politikai, tudomá
nyos és közéletünk számos kima
gasló egyénisége.

A hallgatóság állandóan meg
újuló lelkes ünneplése közepette 
ismertette Chivu Stoica fémipart 
és vegyipari miniszter a sztálini 
alkotmány jelentőségét. A hall
gatóság lelkesen ünnepelte Sztálin 
elvtársat és a Szovjetuniót,

A gyűlés zugó tapsviharral sza
vazta meg a Sztálin elvtársnak kül
dött üdvözlő táviratot. /

MOSZKVA. KREML

Mi a Román Népköztársaság fővárosának a szovjet alkotmány év fordulója alkalmából diszülésén ösz- 
■ zzegyűlt lakossága, küldjük önnek, a szovjet alkotmány zseniális meg alkotójának hódolattal és határtalan 

• "elismeréssel telt-forró üdvözletünk et> - _ ,
A sztálini alkotmány, amely a szovjet népnek a szocializmus ép ttésében az ön bölcs vezetésével el

ért nagyszerű győzelmeit szenteltet te, megtestesíti a világ összes dolgo zóinak eszméit és megvilágítja az 
utat óz egész háladá emberiségnek a békéért, szabadságért, demokráciá ért és szocializmusért vívott küzde
lemben

Dolgozó népünk megteremtette népköztársaságát és a sztálini alkotmány nagyszerű példája 
nyomán megalkotta első ténylegesen demokratikus alkotmányát. Népünk a Román Munkáspárt vezette 
munkásosztállyal az élén, mind hat ározottabban halad a szocializmus ragyogó útján.

Dolgozó népünk a felszabadító: és baráti .nagy szovjet nép segítségével ezen az úton előretörve a 
sztálini alkotmányban buzdítást és olyan példát lát, amely akaratát m egszilárdítja, hogy bőségesebb és 
boldogabb életet kovácsoljon magának. -

Dolgozó népünk a szovjet né pék mai ünnepét az Állami Terviln k teljesítéséért, illetve túlszárnyalá
sáért folytatóit harcában és munka lendületében köszönti, örömmel hasz nálja fel az évfordulót arra, hogy 
kifejezésre juttassa szeretedét és forró háláját a dicsőséges szovjet né o és ön, drága Joszif Visszáriono- 
vics, a dolgozó emberiség lángelme jű vezetője, tanítója, népünk félsz abadítója és szeretett barátja irdnt.

■Éljen a Szovjetunió, a béke, a szabadság és a népek biztonság a, erős támaszai
Éljen az örök román-szovjet b arátság'
Éljen a sztálini alkotmány lángelméjű megalkotója, a nagy Joszi f Visszárionavies Sztálint

SZTÁLIN ELVTARSNAK
MOSZKVA, KREML

SZERETETT JOSZIF VISSZÂRIONOVICS 
SZTÁLIN ELVTÁRSI

Ma, amikor a világ dolgozói szeretettel ké
szülnek nagy tanítómesterük hetvenedik születés
napjának megünneplésére mélységes hálával, 
szeretettel és kimondhatatlan tisztelettel üdvöz
löm önt és kívánok önnek hosszú életet, hogy 
dicsőségesen vezethesse a Szovjetunió népeivel az 
élén az egész világ munkásságát a szocializmus 
felé. Mi, a dolgozók százmilliói egy emberként 
állunk ön mögött és bármikor készek vagyunk 
az életünket is áldozni a szocializmus, az embert*  
ság békéjének, boldogságának és előrehaladásá
nak ügyéért.

Sokáig éljen a int szeretett nagy tanítónk 
vezetőnk Joszif Visszárionovics Sztálin!Í3

SZERETETT SZTÁLIN ELVTÁRS,'
Sánta Endre a kolozsvári „Alimentara" 13, 

számit fióküzletének eladója meleg szeretettel 
üdvözli Sztálin elvtársat 7U. születésnapja alkal
mából.

Szeretettel gondolunk a dolgozók lángeszű 
nagy vezérére, aki tudósával, irányitó gondosko
dásával clőscgítettte, hogy Népköztársaságunk
ban is diadalra jutott a proletáriátus és ennek 
során — a többi eredmények mellett — az ipar 
és a kereskedelem államosításával a Népköztár*  
saságunkban élő dolgozók életszínvonala napról*  
napra emelkedik.

Kívánjuk, hogy a nagy Sztálin tanításai a 
világ minden sarkában diadalmaskodjanak és esi 
szeretett vezérünk egészségben megérhesse.

BANTA ENDRE, 
az ^Alimentara" állatni kereske

delmi vállalat eladója.
MARKOS GYÖRGY, 
kolozsvári élmunká3.

KEDVES SZTÁLIN ELVTÁRSI
Az elnyomat Ab évei alatt kétszeresen szenvedtem, a csak az volt a kívánságom, hogy felsza

baduljunk. A felszabadulást a dicsőséges Szovjot Hadsereg Sz’álin elvtárs bölcs vezetésével meg
hozta nekünk. 1014 augusztus 23-án Sztálin clvtúratól én a legkedvesebbet kaptam, a szabadságomat 

Mindig szeretettel olvastam műveit, amelyekben állandóan a munkásosztály érdekeit tartotta 
ezem előtt és érottiik dolgozott.

Sztálin elvtársi
Hetvenedik születésnapja alkalmából azt hívfinom, hogy még sokáig éljen jo erőben egészség

ben és tovább harcolhasson a világ dolgozóiért és a világbékéért.
Kolozsvár, 1919 december 16. MADLY JÁNOS,

üzemi munkás.
EGE gyümölcsfeldolgozó üzem.

*



Sztálin ezalatt másokkal beszél
getett. Közben rámesett tekintete 
ás valószínűleg észrevette arco
mon, hogy kérdésére már meg is 
van a válaszom, és csak azt vá
rom, hogy mikor szólít meg. Meg
lepett, amikor hirtelen hozzám 
fordult és — mintha egész idő 
alatt figyelt volna, gondolataimat 
olvasta volna — ezt mondta:

— Tessék, hallgatom, Kovpak 
elvtárs.

— Azt hiszem, Sztálin elvtárs 
— mondtam — kijuthatunk a 
Dnyeper jobb partjára.

— S mire van szükségünk eh
hez? — kérdezte Sztálin.

Azt válaszoltam, hogy legelső
sorban ágyúkra, gépkocsikra és 
tankelháritó fegyverekre van szük
ségünk.

— Minden meglesz — mondta 
Sztálin és utasított, hogy azonnal 
állítsam össze azoknak a dolgok
nak a jegyzékét, amelyekre jobb
parti portyánkhoz szükségünk van. 

összeállítottam a jegyzéket, ki
számítottam, hány repülőútra van 
szükségünk, hogy mindent, amit 
kérek, átjuttassanak és megrémül
tem; a szám óriásinak tűnt feL 
„Vájjon lehet-e most ennyit kér
ni?" — gondoltam és átírtam jegy
zékemet, persze sok mindent ki
hagytam belőle. S mégis, mikor 
Sztálin elvtársnak átadtam, fél
tem, hogy azt mondja majd: „Igen 
elvetette a sulykot, Kovpak elv- 
táre." .

Egész máskép történt. Sztálin 
ránézett, az átnyújtott papírlapra 
és ezt kérdezte:

— Dehát ez biztoslthatja-e a 
portya sikerét?

Azt mondtam: nem tudtam el
határozni magam arra, hogy töb
bet kérjek. Sztálin visszaadta a 
jegyzékemet ás utasított, hogy újat 
állítsak össze.

— Mindent megadhatunk, amire 
szükségük van — mondotta.

Miközben a jegyzéket újra ösz- 
szeállitottam, arra gondoltam, hogy 
nagyon jó volna harcosaim részére 
csizmát kapnom, de attól tartot
tam, hogy ez már túlontúl sok lesz 
s így a csizma helyet csak bakan
csot kértem. Sztálin, miután új 
jegyzékemet elolvasta, a bakancsot 
azonnal áthúzta. Lám csák s én 
még csizmát akartam kérni! De 
nem értem rá, hogy összeszidjam 
sajátmagamat, mert az áthúzott 
„bakancs" szó fölé Sztálin már 
odaírta, hogy „csizma".

Sztálin elvtárs úgy beszélgetett 
velünk, mintha bőven volna ide
je: nem siettetett, hagyta, hogy 
nyugodtan összeszedjük gondola
tainkat s mindent ott döntött el 
jelenlétünkben, semmit sem ha
lasztott el egy percre sem

Búésúzáskor Sztálin elvtárs sze
rencsés utat kívánt és ezt mondta:

— A legfontosabb, elvtársak, 
hogy szoros kapcsolatban álljatok 
a néppel! — Majd elmosolyodott 
kezével az asztal körül ülőkre 
mutatott s így folytatta: — Egy
előre ti vagytok a mi második 
frontunk!

Amikor a „Douglas"-on a tűz- 
vonalon át a briánszki erdőbe 
visszarepültünk, már mélyen meg 
voltam győződve arról, hogy a há
ború folyásában gyökeres fordulat 
napjai közelednek Beszélgetésem 
Sztálin elvtárssal és a Dnyeperen 
túli portyánkra - vonatkozólag 
adott parancsa, amelyet Moszkvá
ból való kirepülésünk előtt olvas
tam el s ezt aláírásommal igazol
tam — nem hagyott bennünk ez- 
irányban semmi kétséget

Kapott utasításunk szerint U

ÎT] VILÁGOSSÁG

A KREMLBEN
zsitomiri kerületbe és a Klev-vi- 
dékre kellete mennünk. A napi
parancsban az' volt, hogy ezek a 
Dnyeper jobbpartján fekvő és szé
lesen elágazó vasúti és oszágút- 
hálózattal, valamint nagyszámú 
komppal rendelkező területek je
len pillanatban a legfontosabb 
stratégiai utak.- Feladatunk az 
volt hogy elterelő hadmozdulato- 
kat végezzünk azokon az útvona
lakon, amelyeken Németországból 
katonákat és fegyvereket szállita- 

. nak a Volgához és a Kaukázus elő
hegyeihez. Itt ugyanis akkoriban 
döntő harcok folytak. Egyidejűleg 
azt is feladatul kaptuk, hogy fel
derítsük, milyen'erősítéseket szál
lítottak a németek a Dnyeper 
jobbpartjára. Ugyanakkor arra ás 
felhívták figyelmünket hogy ez a

SZT24.LIN
— Magas csúcs a legmagasabb csúcsok fölött
— Ember, a legemberibb az emberek között

Sztálin képe reménység a sötét Afrikában 
Benne van a sztrájkolok kemény szavában.

A suttogó erdők is melegen zengik: Sztálin 

Sztálin neve száll a szellők szárnyain.
ö zakatol a mozdonyok vad futásában. 
Ott pihen a zsákhordó szerény lakásában.

Az 0 nevét dalolják a kohók, a sínek 

öt dobogják győztesen a munkásszivek.
ő a bőség, a dúskalászos mező számunkra 
Jósággal vigyáz meleg otthonunkra.

Ö szólít a tüzes lobogók alatt < 
Az ö nevével az ajkán a traktorista arat.

Szocializmus; a régi világ romjain > 
Ez Ö, apánk, tanítómesterünk. Sztálin.

CSEHI JÓZSEF

A RNK írószövetsége kolozsvári fiókjának tagjai 
lankával íínaeplik 

Sztálin elvíárs születésnapját
KOLOZSVÁR. — A RNK Írószövetsége kolozs

vári fiókjának tagjai legutóbb a szövetség helyisé
gében munkaülésre gyűltek össze. Ennek az ülésnek 
keretében a kolozsvári román és magyar írók rész
letesen vázolták a legutóbbi időben végzett munka 
eredményeit és hiányosságait és ugyanakkor nagy 
lelkesedéssel határozták el. hogy December 21-ét 
Sztálin elvtárs 
meg.

Elhatározta 
hogy a munka
siti üléseit. A gyűléseken szakmai és teleológiai kér
déseket tisztáznak és folytatják ideológia; tovább
képzésüket. Különösen 
munka. E munka fontosságát és 
masztja alá az 
írók munkáját

születésnapiát munkával ünnepük

az írószövetség kolozsvári fiókja, 
iobb menetele érdekében rendszere*

nagy feladat ma az írói 
komolyságát tá- 

is. hogy a Román Munkáspárt az 
az Írást Dártmunkának tekinti.

a maga mun-

munkavállalá- 
versek szülét-

A dolgozók nagy vezetőjének 
életrajzát tanulmányozzák a kolozsvári 

vasúti főműhelyek ifjúmunkásai
KOT.OZnvAR. A vasúti főmű

helyek IMSz szervezető I. csoport
jának tagjai szocialista munka
versenyt szervez/ck december 21. 
Szfál'n elvi ára 
feliére Egyben 
rendszeresen 
Sztálin elvtárs

A IV. ifjúmunkás brigád nevé
ben Ilosca Vas.lle vállalta, hogy 
december 21-ig a brigád vala
mennyi tagja átolvassa Sztálin

születésnapja tlsz- 
vállalták. hogy 
tanulmányozzák 

életrajzát.

H.

döntő fontosságú területrész két
ségtelenül rövidesen elkeseredsN 
harcok színhelye lesz.

A parancs teljesen titkos volt. 
Sztárájá-Guta-t táboromba vissza
térve, tartalmát csak Rudnyev po
litikai megbízottal közölhettem. 
Szemjon Vásziljeviccsel egy zsák
mányul ejtett magyar betegszállító 
gépkocsiba zárkóztunk Ez a jármű 
a vezérkar hadiszállása mellett ál
lott az erdőben arra az esetre, ha 
valakinek nyugodtan kellett dol
goznia.

— Lám — mondottam ujjammal 
a térképen a Volga és a Don kö
zött fekvő területre mutatva — 
lám, merre néztünk mi. S lám 
hova mutatott Sztálin. — Es meg
rajzoltam ujjammal a jobbparti

Ezért annyira fontos az Ideológiai kérdések tisztá
zása és a továbbtanulás, mert csak ideológiailag 
jólfelkészült iró lehet harcos építője 
katerületén a szocializmusnak.

Sztálin születésnapjára egyéni 
sokkal is készülnek íróink. Novellák,
nek Sztálin tiszteletére, olyan müvek, melyek az 
irók határtalan háláját és szeretetét tükrözik Sztá
lin elvtárs iránt.

Sztálin születésnapjának közeledtével három 
előadást rendez Kolozsváron az RNK írószövetsége, 
román és magyar nyelven. Az előadások tárgya-- 
..Sztálin tanítása az irodalomról és személyiségé
nek hatása az irodalomra**.

Az írószövetség ugyancsak Sztálin elvtárs szü
letésnapja tiszteletére irodalmi estet rendez román 
és magyar trók közreműködésével.

ssKszaEOSfflcxa Ki

elvtárs életrajzát továbbá elol
vasnak két könyvet Sztálin elv
társról Iobage! Ioan szocialista 
munkaversenyre hívta ki Talpa- 
iaru Vasilc ifjúmunkás!. A ver
seny feltételei’ 60 százalékos 
normntulszámyalás és Sztálin 
elvtárs életrajzának elolvasása. 
Iladaroanu N. ‘fjumunkás Is csat
lakozott a versenyhez Versenyre 
hívta ki Talpararu Vnsilct A 
verseny feltételei: 70 százalékos

Ukrajnának a parancsban feltün
tetett részeit.

A szemem bizonyára úgy ragyo
gott, hogy Szemjon Vásziljevics 
szó nélkül is megértette, mit jelent 
ez. Némán rámnézett.

— Megértetted? — kérdeztem.
— Azt hiszem azt akarod mon

dani — válaszolta Szemjon Vászil
jevics, — hogy a Dnyeper jobb
partjára megyünk?

— Igen, egyelőre csak mi me
gyünk!

Ezt úgy mondtam, hogy Szem
jon Vásziljevics rögtön megértette, 
mit jelent ez az „egyelőre". Álta
lában nem volt sok szóra szüksé
günk, hogy egymást megértsük. 
Emlékezetes beszélgetésünk alatt 
Szemjon Vásziljevics hirtelen meg
kérdezte;

- ■ térképet tetted?
Nem kellett kérdeznem, mi

lyen térkép iránt érdeklődik. Ez 
• térkép mindig ott élt gondola
tainkban. Hányszor képzeltük el 
magunkban Sztálint, amint ezen 
a térképen megjelöli portyáink 
útvonalát; s a térképet mégsem 
láttam Voltam Sztálinnál s nem 
vettem észre térképét, még azt 
sem tudtam megmondani, volt-e 
egyáltalán térkép a dolgozó szo
bájában. Sztálin dolgozószobájából 
semmi sem maradt emlékezetem
ben, csak a telefonjai s ezek is 
bizonyára azért, mert Sztálin 
gyakran odament a készülékek
hez.

Néhány órát üldögéltünk akkor 
Rudnyewel, a „betegszállító" ko
csiban. Senkisem szakította félbe 
beszélgetésünket, noha a vezérkar 
körül nagyon sok elvtárs íargo- 

. lódott türelmetlenül s égett a 
vágytól, hogy mennél hamarább 
kikérdezzen Sztálin felől. Embe
reink harcosak voltak, de szeré
nyek.

Másnap az osztagokban tartott 
gyűléseken a parancsnokok kihir
dették, hogy Sztálin elvtárs sze
mélyes megbízását kell majd vég
rehajtanunk. A harcosok erre lel
kes éljenzéssel válaszoltak és sen
kisem kérdezte parancsnokától, mi 
a megbízás, hová megyünk, mintha 
ez senkit sem érdekelt volna. 
Elég volt, hogy Sztálin megbízá
sából megyünk.
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normatulszámyaMs és Sztálin 
elvtárs életrajzának elolvasása.

Nadasan N. ifjúmunkás vállal
ta, hogy december 21. tlsztclc'érc 
kiküszöböl! a holtidőt. 60 százalék
ka! túlszárnyalja normálé; és 
rogyobb fcgyc’mct tanúsít mun
kahelyén Suclu Vasile ígéretet 
tett, hogy az I. csoport tagjait 
Sztálin elvtórs születésnapja tisz
teletére rekord-hét megszervezé
sére mozgósít}*.

Zsurka Péter 
heqedüestje

A Magyar Művészeti Intézet ta- 
nára az ifjúsági szervezet könyv
tára javára a D-ákház dísztermé
ben hangversenyt adott kisebb 
számú érdeklődő előtt, mint ami- 
lyent figyelemreméltóan előkés!- 

.. ■ tett teljesítménye megérdem-i 
'volna.
Műsora inkább tanulságos volt, nM 
érdekes- Az ifjúság szempontjától 
az eljátszott és a főiskolai tantér 
vet felölelő művek hasznosak vol
tak, mert Zsurka Péter megmutat- 
ta, hogy mi minden szunnyad a 
mesterség és a . tartalom szempont
jából az eljátszott darabokban 
Viszont azok, akik az ismert és 
állandóan játszott hegedümüve- 
ken kívül valami újabbait is sze
rettek volna hallani, azoknak csa
lódottan kellett a teremből távoz- 
niok. Pedig éppen hegedűsnek lett 
volna szép feladat, ha az Állami 
Könyvkiadó kiadásában csak nem
régen megjelent két hosszabb lé
legzetű müvet nálunk bemutatta 
volna. Hilda Jerea és FeldmaM 
hegedű zongora szvitjére célzunk, 
erre a két alkotásra, mely mâr M 
új, formalizmus-mentes Irányt 
képviseli, népi dallamokra lelépi-1 
tett hegedűt ételeket, melyek | 
a Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Pártja Központi Bizottsága 
Ismert 1948 februári határozata ál
tal megjelölt zenei nyelven beszél
nek cs Így iránytmutatóak afelé 
az út felé, melyen új zeneszerzé" 
sünknek haladnia keik ha kapcso
latban akar maradni a dolgozó tö
megekkel.

Ezzel korántsem szerein ők a Zsur 
ka Péter műsorán szereplő dart’ 
bök értékét alábecsülni, mert • 
XVIII, századnak olyan kiváU 
mestere, mint . Veracinl, »v®£ 
Bach és Mendelsohn, a mai alkzr 
tók közül pedig Hacsaíurján. 
dály és Bartók művészete, m’í- 
denkl előtt kedves és szívesen Ü' 
tett minden hangversenyen.

Zsurka Péter estélye már 
azért fs örömmel kellett eltöltő
mindenkit. mert játéka az 
évben sokat fejlődött, mind rr~ 
térségből! tudásban, mind értéig 
zésben. Legfontosabb, hogy á! s 
dóan dolgozik és ez érzik is 
kán. A szépen megformált és er- 
szerűen elénekelt Veracinl '• ’ 
tábnn. vagy Bartók Jól ’ 
Román táncaiban mindenki" 
öröme telhetett, de nem vo’t é-^; 
miire túlfeszítve a 
hegedűverseny sem és <•*  '"f" 
féket sem voltak túlhajtottak^ 
pen ezért áfát kaptak * műJ*  " 
szépségei U. • |
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i Ajándékok tömegét küldték 
Sztálin elvtársnak a RDNSz 

kolozsmegyei szervezetének tagjai
KOLOZSVÁR. — Kedd délelőtt. A Romá

niai Demokrata Nők Szövetségének központi 
székházában, a szervezési osztály gyüléstermé- 
ben szokatlan és meglepő látvány fogadja a lá
togatót. Asztalon, székeken ajándékok tömege, 
a földön csomagolópapiros ivei, köztük sürgő
forgó asszonyok: falusi és városi aktivisták.

— Sztálin elvtárs születésnapjára küldjük 
mindezt Moszkvába — mondják kipirult arccal 
s tovább folytatják a nagy munkát. Nem kis 
dolog e rengeteg gyönyörű ajándékot szaksze
rűen becsomagolni, mert hiszen repülőgép viszi 
majd a RDNSz-asszonyok forró szeretőiének és 
hálájának megnyilvánulását Moszkvába, a 
Kremlbe

Mi is van itt, mik ezek a szép és a megye 
minden egyes pontjáról ideküldött tárgyak, me
lyeket egymással versengve ajánlottak fel a 
RDNSz-tagok a nagy Sztálinnak? Népi hímzé
sek, kézimunkák, színes szőttesek, hímzett, ki
varrott bőrmellények, párnahuzatok, szőnyegek, 
gyönyörűen kivarrott ingek, díszes cseréptányé
rok és kancsók, román és magyar népművészeti 

r tárgyak százai, ügy vitték az asszonyok ezeket 
I a szép holmikat a, RDNSz helyi szervezeteihez. 
’ ahogy még sohasem adtak ajándékot. Kiválasz- 
i tották a házban a Legszebbet, a legértékesebbet, 

hogy születésnapjára elküldjék a legnagyobb 
embernek, a felszabadítónak, aki az ő számukra 
is egyenlőséget, szabadságot, jogokat adott. A 
hála és mélységes szeretet érzése vezette őket: 
kiesi falusi házak szegény asszonya ajánlotta 
fel sok esetben féltett kincsét, egy-egy szőttest 
vagy varrottast, egy-egy régi, érdekes disztálat 
vagy kanosét. Kolozsváron és a megyében igy 
adtak, ilyen meleg szívvel. Boldogan, hogy 
ajándékot küldhetnek annak, aki felé most het
venedik születésnapja közeledtével a hála és a 
legszeretőbb emberi érzések minden forrósága 
száll.

És a nagy csomagok mellett ezernél több 
levél indul most Moszkva felé a hatalmas re
pülőgépen, mely elviszi annyi millió más aján
dékkal ás üdvözlettel egyidőben Sztálin elvtárs
nak a kolozsmegyei nők ajándékait és forró 
születésnapi köszöntését is.

rslüdl Kálmán 300 főimtől aá 
a „Scánícla Ház“ alapjára

A ,,Scânteia Ház**  építéséért indított akció során országunk dolgozói 
hitet tettek a Román Munkáspárt és központi lapja iránti szeretetükröl 
és ragaszkodásukról. Ugyanakkor bizonyságot tettek arról is, hogy meg
értették, milyen hatalmas szükséglet hozza létre a forradalmi tudomány 
és művelődés e nagyszerű terjesztő központját. Százezrek és milliók, 
szeretettel és ragaszkodással adták és adják a maguk hozzájárulását a 
..Scânteia Ház” építéséhez s a dolgozók öntudatának ezer és ezer gyö
nyörű példája születik napról-napra.

A nagyszerű kulhírközpont iránti lelkesedés átlépte országunk ha
tárait is. Az önkéntes adakozás során a proletár nemzetköziségnek, a 
világ dolgozói szolidaritásának szép példáját nyújtotta a Magyar Nép
köztársaság egyik dolgozója^ FaJudi Kálmán budapesti vasmunkás me
leghangú levél kíséretében 300 forintot küldött a „Scânteia Ház“ építé
séhez, abból a pénzből, melyet egy felöltő vásárlására gyűjtött.

A Magyar Népköztársaság dolgozójának cselekedete önmagáért be
szél

Levelében többek között ezeket írja Falndi Kálmán:
„Egyszerű budapesti vasmunkás vagyok, aki nagyon szereti család

ját. Azt a családot, mely szerte a világban él és amelynek szabadságra- 
vágyó tagjai minden erejükkel harcolnak azért, hogy e család' tagjai 
egyesüljenek és mindenütt örömmel megünnepelhessék azt a napot, 
amelyen felszabadult láncaiból az utolsó proletár, legyen bár fehér a 
bőre, vagy fekete, mint a korom”. ,,

íme, ezért legyőzhetetlenek a béko erői s ezért fog diadalt aratni a 
világ haladó erőinek harca. A dolgozók milliói állanak őrt a világ min
den pontján, s olyan időálló téglákból építik a proletár nemzetköziség, 
a haladás, a béke hatalmas várát, amelyről szétzúzva hull vissza min
den imperialista támadás.

KÜLPOLITIKAI KÖRKÉP I

<s Szovjetunió dolgoséi
J. . Sztálin 70, ®zületémwpfára

MOSZKVA. — (Ágerpres.) A 
TASS jelenti: A szovjet nép 
nagy vezetőjének és tanítójá
nak, J. V. Sztálin elvtársnak 
70-ik születésnapja tiszteletére 
az összes gyárakban, üzemekben 

, és bányákban, a szovjet gazda
ság minden ágában, szocialista 

. munkaversenyek folynak.

' â KOBISx üdwslí os âisiaS nők 
konferenciáját

BUKAREST. — (Ágerpres.) 
Crăciun Constanta a Romániai 
Demokrata Nők Szövetsége el
nöke üdvözlő táviratot küldött 
Tsai-Gr-ang asszonynak, az össz- 
kínai Demokrata Nők Szövetsé
ge elnökének a december 6-án, 
kedden, Pekingben megnyílt 
konferencia alkalmából.

— A Román Népköztársaság 
Demokrata Nőszövelsége 1 mil
lió 600 ezer tagja nevében me
leg, harcos üdvözletét küldi 
konferenciájuknak — szól a 
távirat. Az önök konferenciája 
történelmi 
abban az 
amelyet a 
tatnak t>.z 
az elnyomó, gyarmatosító impe
rializmus ellen, a nemzeti fel
szabadulásért, a békéért, a ke
nyérért, az emberi életfeltéte
lekért.

— A kínai nép történelmi 
győzelme, a kínai nők hősi pél
dája. akik ma mint szabad ál-

lépést jelent előre 
igazságos harcban, 

nők százmilliói foly- 
ázsiai népek oldalán,

Bcíejezödírti az őz«íai *zali*wcrv<*»;ctclí  
!< on fercnciá j a

PEKÎNG. —■ (Ágerpres.) A 
TASS jelenti, hogy december 
1-én végétért nz ázsiai és ausz. 
trál.iai szakszervezetei: pekingi 
értekezlete. A konferencia be
fejező ülésén egyhangúlag ja
vaslatot fogadjak r:l, amelyben 
kimondatták, hogy állandó iroa 
diit létesítenék Ázsiában a 
Szakszervezeti Világszövetség
gel való kapcsolatok fenntartó
iára.

A konferencia befejezése nl- 
kdmával kiáltvány1: intéztek az 
ázsiai országok dolgozóihoz. A 
kiáltvány rámutat a Kínai Nép-

december 21-ig az 1949-es ter
melési tervet kiegészítik; a ma- , 
gaskohó termelését négyzetmé- 
terenkéht-7.6 tonna acél előállí
tásával növelik; észszerűsítéssel 
és. gépesítéssel 1 millió rubellel 
csökkentik az előállítási költse- , 
get ....

A „Sarló és Kalapács"-mű
vek munkásai, technikusai, mér
nökei és tisztviselői Sztálin elv
társnak sok boldog évet, egész
séget és eredményes munkát 
kívánnak á szovjet népek jólé
téért, a földkerekség dolgozói
nak boldogulásáért Az üzem 
(alkalmazottai kötelezettséget . 

iampolgárok a Kuomintang fe- vállaltak Sztálin elvtársnak, 
letti végső győzelemért harcol- hogy odaadó munkájukkal to- 

... vább'etősítik a dicsőséges Szov
jet Haza erejét és 1950-ben még 
nagyobb eredményeket valósí
tanak meg.

Ennek a napnak tiszteletére a 
moszkvai ;1£arló és kalapács" 
fémipari művek munkásai, tech
nikusai, mérnökei és tisztvise
lői kötelezettséget vállaltak, 
hogy december 21-ig a terven 
felül 6500 tonna acélt és 3500 
tonna öntvényt termelnék; 14 
millió rubelt takarítanak meg;

nak, még jobban megerősíti ki
tartó harcukat és bizalmukat a 
végső győzelemben.

— Az önök konferenciája,, 
amelyet a Nemzetközi Demo
krata Nőszövetség harci egysé
gének jelképe alatt tartanak 
meg, az ázsiai nők által képvi
selt erő hatalmas kinyilvánítása 
a békéért folyó harc óriási, kö
zös arcvonalán.
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női állhatatos harcukkal részt- I’B
vesznek ennek az arcvonalnak a ' Jf ’IF.ÍS.
megerősítésében, amely harcot
közösen foivtai jak az egesz doi_ minisztérium a késedelmi kamatot egyharmadára. a bírságot
gozo neppel a haza előrehaladó-. . - n i . zá
sáért, a szocializmus építéséért. . az összeg 10 százalékéra szállította le
örömüket és büszkeségüket 
fejezik ki, hogy a hős szovjet 
nők mellett lehetnek, mellette
tek, ázsiai testvéreink mellett, 
az oeéez világ női melleit, akik 
a békéért és a haladásért har
colnak.

köztársaságban végbement mély 
változásokra, ahol a dolgozóit 
saját sorsuk urai lettek. A ki
áltvány a to’-’áhl lakban elítéli 
a vid’nánii, nmlájj. indonéziai, 

■burmai. fiilöpszígctcki. délköréül 
és a többi, amerikai iinprrialis. 
tűk által irányított, országok 
gyarmati, antidemokratikus fe 

■ mimkásellan*'!-:  elnyomását. A 
kiátvány leleplezi nz imperialis
ták ügynökeinek- a munlíáno:^- 
tály egj-sége nláásr'mára irányu
ló tevékenységét és felhívja a 
dolgozókat, légy tömői ttxvk r>*  
raikat az elnyomó imperiali t. 
mus elleni harcban.

a izgalmi ml© és

BUKAREST. — (Ágerpres.) A 
pénzügyminisztérium rendelkezése 
értelmében a december havi ;— «te
hát az évnegyed és egyben, a költ- 
ségvettei év utolsó hónapjára ese
dékes — fizetés utáni adó behaj
lása végett különleges adóügyi 
'szervek ri ágálják. meg ezen intéz- 
menyek és vállalatok könyveit, 
amelyek az adóval hátralékban 
vannak. Az eljáró adóügyi közeg 
nz egységes ellenőrző könyvben, 
vagy pedig énnel; hiányában jcg.y- 
eökönyvben aivja fel az illct<> in- 
’ézmény vagy vállalat vezetőjén:*!:  
figyelmét nm. hogy az adót -ti: 
nrr.n belül Itief.yf-nlitsr. Ennek a 
határidőnek az eltelte uíán kilvi 
p.á.'.l jegyzőkönyvet vesznek fel.

’ Ettől függetlenül más adóügyi 
közegek vúr.gálj 'ik felül az állami 
nagyvállalatok.'t és egyes magán
vállalatokat, abból n cóllrtl, hogy 
megállapítsák, a fizetések. utáni és 
más járan/lósiio utáni adót kí- 
egyCnlltCtték-e. Mindért es< th< n 
felhívják az illető vállalat vezető
iének figyelmét arra, hogy ellen 
őrizze az ügykezelés; z.s késedelem 
nélkül fizesse bt*  uz állampénztár 
i»a a fizetések c: más javadalma
zások után jaró adót. Kivételt ké-

A Kuomintang-bábkormán7 Formoza 
szigetére menekült

CSENG-TU. — (Ágerpres.) te, amelyre a kontinensen még 
A Francé Presse jelentése sze
rint a Kuomintang felszámolás ' 
alatt lévő „kormánya", amely 
csak nemrégiben állapodott meg 
Cseng-Tuban, elmenekült ebből 
a városból és légi utón Formoza 
szigetére érkezőit. Ezzel a Kuo“ 
mintang-kormány utolsó jelenu 
tősebb támpontját is elveszítet-

---   IMI—

87 százalékban befejeződött 
az őszi mélyszántás

BUKAREST. - (Ágerpres.) 
A kedvező időjárás folytán az 
őszi mélyszántás! munka foko
zott ütemben folyik. December
4-ig  az előirányzott terület 87 
százalékán végezték el a mély
szántást. Huszonnégy megye 
100—163 százalék közti arányban 
jelentős mértékben túlhaladta 
az illető megyére előirányzott 
szántási munkatervet. Bihar, 
Vaslui, Constanta. Baia, Pra
hova, Arad, Tutova, Hányad és 
Szilágy megyében fokozott 
iramban folyik a szántás. Jelen 
pillanatig ezek a megyék a 
munkát 91.1—984 közti száza-

peznek az igazgatói alapból fize
tett prémiumok, valamint a mi
nisztérium által folyósított jutal
mak. Különös figyelmet fognak 
fordítani az építkezési munkatele- 
pékre, valamint az állam számáré 
dolgozó gépműhelyekre ég kisipari 
műhelyekre.

KI KELL EGYENLÍTENI A 
FOHGALNTIADÖ HÁTRA
LÉKOT

BUKAREST. (Ágerpres.) A 
pénzügymlni .-/.tórium újabb Intvz- 
Kcdé-ci éri címében a forgat mi adó 
nz illető vállalatok december havi 
adó alá cső, valamin.-, az előző hó- 
>:nw k hátralékaiból származó ősz- 
:z'-gi),.l ke;-;.: ki. Tekintette', arra, 
hogy d'-ecml.cr 31-én a költségve
tési év véf'-fór, minden nagyválla- 
iatnr'x ki •»■«•)» egyenlítenie a jc ? ’■ 
H-r.i l.o'.is' tz-cté-i évre esedékes 
forgalmi.arkjjat Ehlj.ií a célból n 
uént>,|>:,tníni.-;jérhi»(t közép»’» »tlcn- 
őrzik ii vállalatok tönpt’rit és nliol 
<ízc(í;.n ki’.-i-.-iíni-f (iJlOpífíiiiíA 
m<-(/. IS órai i’c'áriilől adna! n 
hátralékos összeg kicfiyenlílsére 
’ll'-nkcrő cs-fbi-r, kihé-tbí ■■-v 
z»>!-:önvvol l;észílenek.

Fokozzák nz ellenőrzést a mező
gazdasági adó, valamint a fogyasz- 

alapozhatotit.
A néphadsereg egységei, foly

tatva gyors előnyomulásukat, 
felszabadították Lung-Csiang 
városát, amely Csung-King-tól ' 
nyugatra, 125 kilométerre fek
szik.

Cseng-Tu város eleate immár 
elkerülhetetlen.

1 ókban végezték el.
A megyék többségében tehát 

minden erőt mozgósítottak a 
mélyszántási munka elvégzésé
re s az idő is kedvező. Futna, 
Tecuci. Faléin és Botoșani me
gyékben, amelyek nem tulaj
donítottak kellő fontosságot a 
mélyszántás! mnnkának, jelen
tősen elmaradtak. Éppen a ked
vező időjárásra való tekintet
tel, a munkát még be nem fe
jezett, főleg pedig az erősen el
maradt megyéknek követniük 
kell az élenjárók példáját a 
terv teljesítésében és túlszár
nyalásában.

iási helyiségek által fizetendő adó 
behajtásában Is. A fogyasztási he
lyiségek adóját illetően a pénz
ügyminisztérium ellenőrző köze
gei ismét megállapították, hogy 
<-"zámos esetben még mindig elkö
vetnek adócsalást. Azt is felülvizs
gálják, hegy a forgalmiadé 7-ik 
«rak.-,szónak alapján s a pénzűm/- 
minisztérium rendelkezésének 
'iicyjclelően a.z árkülönbözetre ki- 
vi/ucnlitették-e a foraalmiadót

MINDEN ADÓHÁTRALÉ
KOT KI KELL EGYENLÍ
TENI DECEMBER 31-IG

KOLOZSVÁR — A várost ide 
igicncs bfzmtrtiC! pénzügyi osztálya 
n pénzügyminisztérium rendelke
zésére való hivatkozással közli, 
hogy minden adóhátralékot lcgké- 
•r.bb o hó 31 ig 1:1 kell egyenlí
teni. A miiJszténuin a késedelmi 
'.■nir.ntet coi/liarniadárn, míp a cle- 
ember 1-ip mcpállnpí’ott kíliápási 
’drsáaot 10 százalékára szállította

Megszüntetik a .v.abotózsbtró- 
rá.gl eljár»-., t azon adókihágókkal 
szemben, akik ni adó összegét, a 
késedelmi kamatot és a bírság 2ÍI 
százalékát kiegyenlítik. Az összeg 
közvetlenül nz Illetékes adókért) 
létnél egyenlítendő ki.
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Traktorísták pályafutása
— Fölvesznek trdktoristákat?
— Igen.
A párbeszéd a gyéresi, a maros vásárhelyi, vagy a besztercei 

traktorállomason zajlik le. A leendő traktoristától egészségi bi
zonyítványt és négy elemi osztó ly elvégzését kérik. Aztán Jel
veszik és „tanonc“ vagy jobban mondva jelölt lesz belőle. A je
lölt egy-kettőre a traktor nyergébe kerül. Vezet, dolgozik, hasz
nos munkát végez. Megismeri a gép szerkezetét. Három hónap 
múlva a nagykárolyi, vagy brassói traktor-tanfolyamra kerül. 
Félnapig elméletet, félnapig gyakorlatot tanul, majd levizsgázik. 
Ha a vizsga sikerül, segédtrakto rista lesz belőle. Visszamegy a 
traktorállomásra 'megint. Most m ár fizetést kap és hat hónapig 
kint, a nyári, tavaszi, őszi mező kön, vagy a téli műhelyben dol
gozik. Azután, ha szakmájában halad, fejlődik, a magasabb- 
fokú galaci, aradi traktoriskoláb a kerül. Három hónap múlva 
újabb vizsga után csoportfelelős lehet . . .

Amint látjuk, a régi „inasévek “, félelmeinek és keserveinek itt 
nyoma sincs sehol. A tehetséges, ügyes, szorgalmas traktorista 
előtt az út szabad, egyenes, felfelé ívelő (—)

SZOLGALATOS GYÓGY SZEK
TA RAK: 

DECEMEBER 7-ÉN, SZERDÁN:
A 2. számú állami gyógyszertár 

ivói; Apostol) Dózsa György-utca 
37, az 5. számú állami gyógyszer
tár (volt dr. Kohn) Szabadság-tér 
10, a 11. számú állami gyógyszer
tár (volt László) Cipariu-utca 3. 
és a 13. számú állami gyógyszer
tár (volt Holicska) Mócok-utja 
42. szám alatt.

KI TUD RÖLA?
Ssarka Béláról, aki a 108/3 tá

borban volt. Értesítést kér Szarka 
Ilona, Turda. Libertății 63, címre. 

9407
MEGNYÍLT A MAROSVÁSÁR- 

HELYI MŰVÉSZETI KÖZÉPIS
KOLA. Ünnepélyes keretek között 
nyitották meg vasárnap délelőtt 
Marosvásárhelyen, országunk! el' 

'BŐ magyarnyelvű művészeti kö
zépiskoláját. Az iskolának jelen
leg 100 tanulója van. A megnyi
tás alkalmával jólsikerült kultur- 
előadást rendeztek a tanulók.

SZTRÁJKOLNÁK AZ OLASZ 
TISZTVISELŐK. A teljes s'ker- 
rel végződött általános sztrájk' 
után az olasz dolgzók foly
tatják bérharcukat. — Va
lamennyi szakszervezet elhatá
rozta, hogy december 10-én a tiszt
viselők 24 órás általános sztrájk
ba lépnek, több hónap óta köve
telt fizetésrendezésük kivívásáért. 
A kormány által ellenőrzött ipa
rok 48 órás sztrájkot mondtak ki, 
tiltakozásul a béremelésre vonat
kozó tárgyalások halogatása vé
gett,

Változatlan hevességgel folyta
tódik az enyhe óceáni légtöme
gek beáramlása a szárazföldre, 
amelyek közé 24 óránként hide
gebb léghullámok is beékelődnek 
Izland felől. A nyugati légáram
lás most már a Szovjetunió keleti 
vidékein is erős enyhülést hozott, 
a hőmérséklet Moszkvában is +2 
foltra emelkedett.

Erdélyben kedden élénk észak
nyugati szél és zúporcsők, a he
gyeken havazások kitételében vo
nult át egy kissé hidegebb lég
hullám. Kolozsváron délben +5 
fok, este l) órakor 0 fok volt a 
hőmérséklet, a légnyomás 761 
mm., cmc’koJő irányzatú.

VARHATÓ időjárás 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt, holnap újból élén- 
kebb nyugati, éstnknw.iqati szél, 
ma változó felhőzet, éjszaka és 
holnap újból borulás és sokfelé 
cső, zóporcső. a hegyekben havai- 
eső. A hőmérséklet átmenetileg 
ismét emelkedik.

A RNK KÖZPONTI MÉHÉSZ
EGYESÜLET kolozsmegyei fiókja 
közli, hogy december 7-én, szerdán 
délután 6 órakor tartja rendes 
másodszerdai összejövetelét és 
egyesület helyiségében, a Köztár- 
saság-ut 22. szám alatt. Mócsi Ist
ván tart előadást „Racionális mé- 
hészkedés“ címmel. Vendégeket 
szivesen látnak. Az előadáson va
ló részvétel díjtalan.

MUNKASKIRANDULAS. A 
megyei szaktanács, a helyi turisz
tikai hivatallal karöltve munkás
kirándulást rendez Nagyváradra 
december 11-én, vasárnap reggel 
5 órakor különvonattal. Indulás 
vissza Nagyváradról délután 5 
órakor. Részvételi dij 215 lej. Az 
érdeklődők jelentkezzenek csütör
tök délig az illetékes szakszerve
zetnél, az ATP-tagok pedig a he
lyi turisztikai hivatalnál. A szak
szervezetek turisztikai felelősei 
csütörtök estig adják át a jelent
kezők névsorát a turisztikai hiva
talnak?

HOL MŰKÖDIK A MAGYAR 
KÖVETSÉG kolozsvári utlevélhi- 
vatala? A Magyar Népköztársa
ság bukaresti követsége közli, 
hogy kolozsvári utlevélhivatala 
december 1-től .a Prof. Racovita- 
utca 16. szám alatti épületben 
működik.

a kolozsvári Állami 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA: 
Szerdán, december 7-én, este fél 

8 órakor: LUDAS MATYI. (He
tedszer),

Pénteken, december 9-én, este fél 
8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Nyolcadszor.)

Szombaton, december 10-én, dél
után fél 4 órakor: BÁNYÁ
SZOK. (Nyolcadszor.) Ifjúsági 
előadás.

Szombaton, december 10-én, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(Kilencedszer.)

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSOR/t: 

CAPITOL: Az ifjúság városa. Ro
mán és magyar feliratokkal. 
Előadások: fél 4, fél fl, fél 8 és 
fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Az ifjúság vá
rosa. Román és magyar felira
tokkal. Előadások kezdete: 3, 5. 
7 és 9 órakr.

MUNKÁS MOZGÓ: Center-csa
tár. Szovjet sporifilm. Előadá
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR: Találkozás a ringben. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

URANIA: Találkozás a ringben.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 is 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Arra gyermek' 
története. Maxim Gorkij élete.

Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

Sztálin elvtárs STŰ’e^snapja tiszteletére*

Munkaverseny indult a kolozsvári 
és temesvári munka és néDlóiáti 
ügyosztály között ■ 8"

KOLOZSVÁR. — A temesvári és kolozsvári 
Ideiglenes bizottságok munka és népjóléti ügyosz
tályai között november 7 tiszteletére szervezett 
munkaversenyek eredményeinek kiértékeLesd szá*  
mos tanulságot eredményezett mindkét ügyosztály 

munkájára. A munkaverseny kétségtelenül fokozot
tabb tevékenységre ösztönözte mindkét ügyosz.áiy 

alkalmazottait, azonban az eredmények összegezé
sénél kitűnt, hogy a kolozsvári munka- és népjóléti 

ügyosztály csak 86 százalékban, a temesvári pedig 
83 százalékban teljesítette munkavállalását.

A munkavállalások 'teljesítésének kiértékelése 
igazolja, hogy egyes verseny pontokban a teljssit- 

meny. nem elégséges. így például a tánoncok po
litikán ideológiai és kulturális nevelésében csupán 
45 százalékos eredményt ért el a kolozsvári ügy
osztály. A háztartási alkalmazottak helyzetének 
felülvizsgálásánál viszont 120 százalékban telje
sítették a munkavállalást. Az. orvosi ellenőrzés" te- 
kin te. eben pedig 150 százalékos eredményt ér- 
tek el.
?, A verseny kiértékelése utalt arra, hogy mind
két ügyosztály munkájában fokozottabb tevékeny

ségre van szükség. Ezért december 21 srtáHn 
társ születésnapja tiszteletére a m tovább folytatják. A vSyfeltéS^S 
pontokkal bővitették és módosítónak.

A Sztálin elvtárs születésnapja tiszteleti 
szervezett munkaverseny nagy mértékben ösztu 

z° eg hat az ügyosztályok alkalmazottainak politici 
ideo.égtai és kulturális nevelésének fokozására < 
ezzel egyidejűleg a munkafegyelem megerősítését» 
Az ügyosztályok rendszeresebben végzik a házt^ 
tási alkalmazottak és a tánoncok helyzetének félj], 
vizsgázását. Nagyobb éberséggel gondoskodnak aj 
rol, hogy az üzemek és gyárak betartsák áz égést 

ségügyi és balesetelháritó rendelkezéseket s azok® 
teljes mértékben alkalmazzák is a gyakorlatban

A versenyfeltételek kiegészítése lehetővé tett< 
m'ndkét ügyosztály részére, how Sztálin elvts^ 
szüle'ésnapjc tiszteletére még erőteljesebben folj. 
tathassák a versenyt és jobb eredményeket érjenek 
el az eddigieknél. Mindkét Ügyosztály alkalmazót, 
tai vállalták, hogy odaadóan és lelkesen foytatják 
munkájukat s a versenyíelételeket teljesítik £ 
túlszárnyalják.

VILÁGOSSÁG SPORT

Megkezdődtek a népi sakkbaj
nokságok küzdelmei, A sakk ha. 
zánk egyik legnépszerűbb sport
ága lett és nagy tömegverseny
ben mozgósították a gyárak és 
a falvak dolgozóinak tíz és tíz
ezreit. A gyárakban, üzemek
ben, a falvakon, az iskolákban, 
a hadsereg egységeinél a sak
kozni tudók örömmmel kapcso
lódtak be ebbe a tzép és nemes 
vetélkedésbe, hogy egymással 
versenyezve küzdjenek „Népköz
társaságunk népi sakkbajnoka“ 
kitüntető címért. A mtilt eszten
dőben százötezren indultak a 
népi sdkkversenyeken. A most 
megindult küzdelem jóval több 
ifjút mozgósít. Legalábbis ezt 
mutatja az ‘alapegységeknél de
cember 1-én megindult bajnok
ság képe, hiszen kivétel nélkül 
majdnem mindenütt kétszerany- 
nyian ültek a tábla mellé mint 
tavaly.

Az első szakasz december 
1-től február 28-ig tart s kereté
ben az alapegységek bajnoksá
gai bonyolítódnak le.

Sokan azt hiszik, hogy decem
ber 1. elmúltával a szervezők
nek már csak főként a verse
nyekkel kell törődniük. Kétség
telen, hogy jelen pillanatban ez 
egyik legfontosabb feladatuk, 
hiszen a résztvétclre való moz
gósítást m.ár korábban kellett 
elvégezniük. De nem szabad 
megállaniok. Hozzá kell járulja
nak ahhoz, hogy egyre többen 
és többen kapcsolódjanak bele a 
nagy népi versenybe.

Az alábbiakban néhány érde
kes beszédes számadatot köz
lünk arról, hogy az ország 
egyes vidékein hogyan sikerült 
a mozgósítás munkája.

Kolozsváron az üzemek és az 
iskolák 'mintegy 8500 játékost 
sál vesznek részt a versenyeken. 
Az üzemek közül a legnagyobb 
létszámmal a ,/Ierbák János"- 
művek indulnak Boggá Béla ve
zetésével. A Bolyai és a Vidor 
Babes eguetem eddig 700 ver
senyzőt jelentett be Tóth An
drás és Constantincscu vezeté
sével. A Hadsereg Teodore,scit 
őrnagy vezetésével ugyan
csak 700 játékosát. nevez
te be. A CFR szakszerve
zetből Balta Sándor és Tarc’-a 
Dénes vezetésevei 170-c.n, a Va
sas szakszervezetből Tava Nán
dor vezet é^érel. 350-en. az írisz 
porcelán gitárból uguanc'mle 0'0- 
cn, a Tertiln. szakszervezetből 
280-an. a Victoria szövetkezet, 
hői 2OO.an. a Vegyes S-dts-nr- 
vezdből 1R0-an, a Vízműv^bfől 
170 cn, a Tantclilauelösérf részé
ről 1-70-cn, a. Gtafikai Bmltszer
vezetből 130-an. az fllclme-ö 
Szakszerv,ecetből 110-e.n. a Ch>. 
jut. Alimén tara állami ke^eskri 
dclmi vállalatoktól. 150-cn. a 
Vakok Intézete részéről 120-an, 
a Kisiparosok részéről 125-cn, a

Villamosmüvektbl 80-an, a PȚT- 
tői 6(J-an, a Süketnémák Intéze
tétől 100-an, a Fások szakszer
vezetétől lj5-ön jelentették be 
r észtvételüket.

Kolozs megye községei közül a 
legnagyobb létszámmal Borsa 
vesz részt, ahonnan 400-an nevez
tek be a versenyre. Hidalmásról 
300, Sármásról 300, Bánffyhu- 
nyadról 300, Gyaluból 250 s a 
járások fdíváiból is sokan jelen
tették be részvételüket.

Az eddigi jelentések alapján 
Kolozsvárról 8920. a megyéből 
pedig 1S10 játékos nevezett be a 
népi sakkbajnokságokra.

Maros-Torda megyében 5680-ah 
jelentkeztek eddig a versenyre.

Marosvásárhely egymaga 2SJj 
versenyzőt mozgósított a népi 
sakkversenyre.

Brassó megyében 2100-an indul. 
tok el a népi sakkbajnokság kö
deiméiben. Ebben a számban fw 
Brassó városa 1070 versenyzőjt

Háromszék megyében mindet 
ideig 4000-en indultak el" a népi 

versenyen. Ez a szám egy pilis 
natig sem tekinthető véglegesnek, 
mert naponta újabb jelentkezéséi 
történnek. A tavalyinépisakk- 
tömegversenyen Háromszék mt> 
gye 535 versenyzővel képvisel' 

tette magát.
Radauti megyében 2141 ver

senyző sereglett eddig a sakk
táblák mögé.

PaefeMaann tevábbra 
az elsO helyen áll

BUKAREST. — A RNK nemzet
közi sakkversenyei során a füg
gőben maradt játszmákat játszot
ták le. Az eredmények a követke
zők:

Tarnovszky (lengyel)—Popa (ro
mân) 1:0.

Seimeanu (román)—Flondor (ro
mán) 1:9.

Benkő (magyar)—Opocsenszky
(cseh) 1:0.
Tarnovszky (lengyel)—Erdélyi

A DERMATA vivői Marosvásár
helyen szerepeltek a MESE vivói 
ellen. A Dermata női tőrcsapata 
11:5 arányban győzött a marosvá- 
sarhelvi egyetemi csapat ellen. A 
férfi tör 8:8 arányban eldöntetle
nül végződött, kardban a MESE 
győző't 9:7 arányban.

A NŐI SAKKVILAGBAJNOK- 
SAG küzdelmei december 19-én 
kezdődnek meg Moszkvában. A 
versenyen a világ legjobb női já
tékosai vesznek részt.

SZATMÁR ÉS NAGYBANYA 
sportolói több sportágban mérték 
össze erejüket a „Scanteia Ház" 
alap Javára rendezett versenyeken. 
Labdarúgásban Szatmár győzött 
2:1 (0:0), ökölvívásban Nagybánya 
7:1. birkózásban Nagybánya 6:2, 
tekében Nagybánya 291:240 arány
ban. Sakkban 3:3 arányú döntet
len eredmény született.

A KERÜLETI LABDARUGÓ. 
BAJNOKSÁG eredményei: Tex
tila—Dinamó 1:0 (0-0). Vaaaa 
—Santias 6:1 (4:1). Victoria— 
Vegyes Szakszervezet. 5:1. (1:0). 
Vasas II.— Szamosfalvi 3:0. A 
•szamosfalvaiak nem jelenjek meg. 
Sani'an II.—Hadsereg Szás-fe- 
ne« 8:0 (5:0). írisz—KKASE 
1:1 (1:0). Dermata—Had«crcg 
Szamosfalva 7:2 (2:0). Vasas 
—Textila ifiúsftgi 3:0. A Textila 
nem jelent meg.

(román) döntetlen.
Dr. Toseff (bolgár)—©poeserf 

szky (cseh) 1:0.
Se’meanu (román)—Dr. Balog) 

(magyar) döntetlen.
Balanel (román)—Popa (romái) 

1:0.
Alexandrescn (román)—Lopj

(román) 1:0.
Flondor (román)—Szabó (romári 

1:0.
Dr. Tro’anescn (román)—Belogk 

dr. (mavyar) 1:0.
Benkő (magyar)—Flórián (ma' 

gyár) 1:0.
A tizenegyedik forduló után > 

sörre’-'’, a következő:
1. Pnehrner»^ 8 Am fél pont, 2 

BeaVS 7 és fél nnnt. 3—5 Flórián 
Sajtár és Trei'•nősen 7 vont. 6—1 
Erdélyi és Balanel 6 és fél rnnt 8. 
Jenev 6 pont. 9—<1. Se’meanu 
Aloxandrescn és Nafk’rch 5 és fél 
pont. 1*. —14. Szabó. PItHer Ono-

5 yent. 15—Î7. Fínmtnr, 
Tnsefr és Tarnovszky 4 és fél 
pont 18 TTnVn 4 nont. 10—46 Po
pa és Balogh dr. 2 és fél pont.

KOT,OZSVÓ»1ON RENDV7TK 
MEG AZ O^SzAr-os BHtKÖZÖ 

BAJNOKSÁGOKAT

KOLOZSVÁR. — A Blrkarő 
Szövetség táv’ral’Hg értesítette * 
TSB kolozsvári szervezetét, hory 
az 1949 évi orszígos birkózó baj
nokságok fcít’'1-’mffk. decembre 
10. és ll-én Kolozsváron rendezik 
meg.

A TSB koloz-vári szervezete 
azonnal Intézkedett a bajnokiáir-k 
megrendezésére vonYkerohr. 
amelyen az ••dd’td szi'mtt',,ok sze
rint 10 város több, mint KO t-rr 
cenyző.fc Indok

A szómban elődöntő körórlmr*  
két n December 30-uiea 2t rrírr 
alatti nagyteremben rendezik mer 
a döntőket pedig vasárum 
elölt az Állami Magyar Bzlcház- 
bán tartják meg.
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703 mázsás hektáronkénti 
burgonyatermést 

értek el a Szovjetunióban
Palaeéjéva Dária a ,,Knjbiscv" kolhoz csoportvezetőnője, az uk- 

„--asztok Sztálinhoz intézett levelében kötelezettséget vállalt ar- 
W hnev a gondozása alatt álló burgonyaföldön hektáronkint 700 ráér 

ázsa termést gyűjt be. Kötelezettségének eleget is tett sőt túl is 
haladta; átlagos burgonyatermése ev írté a 703 métermázsát. (Agerpres).

Uj iskola Felsővisón
Munkáspárt helyi szervezete 
mozgósította 
vesekőt.

Az iskola

FELSÖVISÖ — (Tudósítónk
tól) A máramarosmegyei Felsír 
visó községben magyar tannyel
vű iskolát létesítettek. A köz
ség 80 ezer lej támogatást ka
pott a minisztériumtól. Ennek 
segítségével és a dolgozó föld
művesek önkéntes munkahozzá
járulásával egy régi épületet is
kolává alakítottak át A mun
kálatok elvégzésére a Román

Sztálin elvtárs születésnapján

a dolgozó földmű-

berendezése is uj.
Az uj berendezést 
Népi Szövetség helyi 
kulturcsoportjának 
alkalmával befolyt 
vették.

a Magyar 
szervezete 
előadásai 
összegből

A. M.

SZTÁLIN

Nép9 Athenaeumot
> avatnak Szamosujváron

SZAMOSUJVÂR. — (Levelezőn tótól) Sztálin elvtárs születésének 
70. évfordulójának ünnepén népi Athenaeumot avatnak Szamosuj
váron. Az Athenaeum helyiségeit most építi át az ideiglenes bizottt- 
Bág. Az Athenaeum keretiében ének- és tánc-, zene- és színjátszó 
csoportok alakultak. A kulturmiin kába bekapcsolódtak a tanítók és 
tanárok..Nagy szükség volt Szamosujváron az Athenaeum megszór» 
vezésére, mert a város kul'turélete nem fejlődött eléggé. Az Athe- 
naeum létesítését a Román Munkáspárt szervezete kezdeményezte.

Gabányi János

Aszfaltos utcát építenek 
Bánffyhunijadön

BÁNFF'YHUNYAD. — (Levele- közötti országutat. A munkálatok 
. zőnktől). A bánffyhunyadi ideig- elvégzésére 400 köbméter kavicsot 
lenes bizottság az elmúlt 6 hónap 
alatt eredményes munkát fejtett 
ki. Beiktatása után, a bizottság
hoz tartozó ügyosztályokat átszer
vezték, hogy minél fokozottabban 
tudják a dolgozó földművesek ér- 

u. jakéit , szolgálni. Az ideiglenes

lufésülőt A gőzmalmot teljesen 
kijavította, a munkálatok 40Ó ezer 
lejt vettek igénybe. Két malmot, 
a gőzmalmot és az olajütő-md- 
mot egyesítették, így az olajütő
malom régi meghajtó berendezése 
felszabadult, másutt lehet üzemoe- 
helyezni.

‘ ' Bánffyhunyadon nem volt meg
felelő szálloda. Az ideiglenes bi
zottság szállodát nyitott és mun
kásétkezdét létesített, ahol 120— 
140 dolgozó kap naponta étkezést.

Megjavították Hunyad—Belis

, Az ország egyik legnagyobb 
apaállatIstállóját építették lel 

Máramarosszigeten
MÂRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól) Az ország egyik 

legnagyobb apaállatistállójának építését fejezték be Máramarosszi- 
geten. A helyi ideiglenes bizottság megalakulása ultán a Román 
Munkáspárt segítségével a Popa Lupu-utcában nagy apaállatistiái- 

I lót építteti. Az istálló hossza 32 m éter, szélessége 9 méter. Tizenhat 
bika részére, a 8 mén számára van benne hely, ezenkívül takarmány
raktár, magtár, két irodahelyiség és felügyelői lakás van az épület
ben. Felépítéséhez mindössze 40 ezer lejt használt az ideiglenes bi
zottság, mert a munkálatokat önkéntesen, végezték el Máramaros- 
nziget dolgozói.

hordottak. Az őszi esőzések beáll
ta előtt 4000 méter sáncot takarít- 
tatott ki az ideiglenes bizottság. A 
város területén 250 négyzetméter 
utat javítottak meg.

Rövidesen hozzálátnak a Budai 
____,____ Nagy Antal-utca aszfaltozásához 

bizottság kezelésébe vette a gyap- és itt fogják elhelyezni a piacot
is. Ez 2 millió lej befektetést igé
nyel, de olcsóbban fogják megva
lósítani, mert a dolgozó földműve
sek önkéntes munkával járulnak 
hozzá az útépítéshez.

Az ideglenes bizottság jó mun
kát végez, de fokozottabb mér- 

• tékben kell igénybe  vennie a dol
gozók támogatását, szorosabb 
kapcsolatot kell kiépítenie a tö
megekkel, hogy munkáját tovább
ra is javítsa.

1926 Április 13-An » lenin- 
STádi pártszervezet aktívája előtt 
a Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Pártja Központi Bizottsága 
plénumának munkájáról.

Az alább közölt szöveg a be
számoló 8-ik pontja. A beszéd 
elme: PA Szovjetunió gazdasági 
helyzetéről és a Párt politikájá
ról”

Megjelent Sztálin Müvei VHI-ik 
kötetének 141—144. oldalán orosz 
nyelven, magyarul Sztálin: ,,A 
Szovjetunió agrárpolitikájáról1' cí
mű gyűjteményes „Szikra” kiadás
ban, »,Meg kell szilárdítani a mun
kások és parasztok szövetségét" 
cim alatt.

„A munkásosztály aktivitásának fokozásá
ról szólva, nem szabad megfeledkezni a paraszt
ságról sem. Lenin arra tanított minket, hogy a 
munkásosztály és a parasztság szövetsége a pro
letáriátus diktatúrájának alapelve. Ezt nem sza
bad elfelejtenünk. Az ipar fejlesztése, a szocia
lista jelhalmozás, a takarékossági rendszer — 
mindezek olyan feladatok, amelyek megoldása 
nélkül nem tudjuk legyűrni a magántőkét és nem 
tudjuk felszámolni gazdasági életünk nehézségeit. 
De e feladatok egyike sem oldható meg a Szov
jethatalom, a proletáriátus diktatúrája nélkül. A 
proletáriátus diktatúrája pedig a munkásosztály 
és a parasztság szövetségére támaszkodik. Ezért 
valamennyi feladatunk ,a 'levegőben lóghat, ha 
aláássuk vagy gyengítjük a munkásosztály és 
parasztság szövetségét.".

„Pártunkban vannak emberele, akik úgy né
zik a parasztság dolgozó tömegeit, mint valami 
idegen testet, mint a kizsákmányolás tárgyát az 
ipar számára, mint iparunknak valami gyarmat
feléjét, Ezek az emberek — veszedelmes emberek, 
elvtársak. A parasztság a munkásosztály számá
ra nem lehet sem kizsákmányolás tárgya, sem 
gyarmat. A paraszti gazdaság ugyanúgy piac 
az ipar, számára, mint ahogy az ipar is piac a 
paraszti gazdaság számára. De a parasztság szá
munkra nemcsak piac. A parasztság a munkás
osztály szövetségese is. A paraszti gazdaság fel
lendítése, a parasztság szövetkezetekbe szervezé
se tömegméretben, anyagi helyzetének javítása 
eppen ezert az a feltétel, amely nélküt nem bizto
sítható iparunknak valamennyire is komoly fej
lődése. És megfordítva — az ipar fejlődése, a 
mezőgazdasági gépek és traktorok gyártása, a 
parasztság tömeges ellátása ipari cikkekkel, az 
az előfeltétel, amely nélkül nem vihetjük előre 
mezőgazdaságunkat. Ez a munkásosztály és pa-

rasztság szövetségének egyik legkomolyabb alap
ja. Nem érthetünk ezért egyet azokkal az elv
társakkal, alak unos-untálan a parasztságra gya
korolt nyomás fokozását követelik abban az érte
lemben, hogy mérhetetlenül emeljük az adókat, 
emeljük az ipari cikkek árait stb. Nem érthetünk 
egyet velük, mivel ők, bár ezt mag-tűt nem veszik 
észre, aláaknázzák a«munkásosztály és paraszt
ság szövetségét, meglazítják a proletariátus dik
tatúráját. Nos, mi pedig meg akarjuk szilárdí
tani, nem pedig aláásni a munkásosztály és pa
rasztság szövetségét."

„De a .munkásosztálynak és parasztságnak 
nem akármilyen szövetségéért szállunk síkra. Mi 
olyan szövetség mellett vagyunk, amelyben a ve- 
ztítőszerep a munkásosztályé. Miért? Mert a mun
kásosztály vezetőszerepe nélkül a munkások és 
parasztok szövetségének rendszerében lehetetlen 
a dolgozó és kizsákmányolt tömegek győzelme 
a földbirtokosok és tőkések felett. Tudom, hogy 
egyes elvtársak ezzel nem értenek egyet. Azt 
mondják: a szövetség — jó dolog, de minek még 
hozzá a munkásosztály vezetése? Ezek a elvtár
sak súlyosan tévednek. Tévednek mivel nem ér
tik, hogy a munkásoknak és parasztoknak csupán 
olyan szövetsége győzhet, amelyet a legkipróbál- 
tabb és legforradalmibb osztály, a munkásosz
tály vezet."

„Miért vallott kudarcot a parasztok felke
lése Pugacsov és Sztjepán Rozin idejében? Miért 
nem tudták a parasztok akkor elérni a földes
urak kiűzését? Azért, mert akkor még nem, volt 
és nem is lehetett olyan forradalmi vezetőjük, 
mint a munkásosztály. Miért végződött a francia 
forradalom a burzsoázia győzelmével és a ko
rábban elűzött földesurak visszatértével? Azért, 
mert a francia parasztoknak akkor még nem volt 
és. nem is lehetett olyan forradalmi vezetőjük, 
mint a munkásosztály — a parasztságot akkor a 
polgári liberálisok vezették. A mi országunk a 
világ egyetlen országa, ahol a munkások és pa
rasztok szövetsége győzelmet aratott a földesura- 
kan és tőkéseken. S mivel magyarázható ez?-Az
zal, hogy országunkban a forradalmi mozgalom 
élén a harcokban kipróbált munkásosztály állott 
és áll. Csak alá kell ásni nálunk a munkásosztály 
vezetésének eszméjét, hogy a munkások és pa
rasztok szövetségéből kő-kövön ne maradjon, a 
tőkések és földesurak pedig visszatérjenek régi 
fészkeikbe."

„Ezért kell megőriznünk és megerősítenünk 
országunkban a munkásosztály és parasztság szö
vetségét.".

,Ezért kell megőriznünk és megerősítenünk 
a munkásosztály vezetését e szövetség rendszeré
ben,"

csoportja maradéktalanul betölti feladatát
Vass Erzsébet

A Földmunkás 
apahidai járási

HIDALMAS. — (Kiküldött mun
katársunktól). 
Szakszervezet 
székháza előtt fékezett le gépko
csink. A székház előtt szakszerve
zeti tagok gyűltek össze. Beszél
gettek, A szakszervezet munkájá
ról, eddigi eredményeiről, hiá
nyosságairól és a? új vezetőség 
megválasztásának kérdéséről. Vá
lasztásra készültei? a járás föld
munkás szakszervezetének tagjai.

Néhány szót váltottunk a szék
ház előtt összegyűlt emberekkel. 
A beszélgetés során megtudtuk, 
hogy a szakszervezet egyre erősö
dik, egyre több szegényparaszt

iratkozik be a tagok sorába. Meg
tudtuk azt is, hogy a szakszervezet
be tömörült szegényparasztek 
eredményes harcot vívnak a falusi 
kizsákmányolok, a nagygazdák el
len. Kolozs községbenhiéhány nap
pal ezelőtt leplezték le a szakszer
vezeti tagok Király Miklós nagy-

gazdát, aki embertelenül bánt 
gazdasági alkalmazottaival. Apa- 
hidán Gasca Vasile és Puskás 
András nagygazdákat leplezték le, 
ezek az államot akarták megkáro
sítani: nem jelentették be bér
munkásaikat

Felszámolják az irástudat'anságot

„Vörös Sarok<É
<s foonchidai gépállomáson

— Ez a mi vörös sar
kunk — magyarázza ■ 
bonchldal gép- és trak
torállomás könyvelője. 
—- Könyvtárunk: a 
brosúrákkal együtt 800 
kötet. Ide tél folyamán 
sakkot szerzünk be, 
plnc-pnng asztalt állí
tunk. Jó, szép, kellemes 
tesz . . .

A terem világos, tá
gas. A régi Bánffy- 
kastílyhoz tartozott. A 
vörös sarok fclnllitása 
itzép teSJesltmí-ny. lősz 
flvrn a nagyváros. Ko
lozsvár üzemeiben Is 
kevfs akad. Csal'horv... 
A terem üres, fűteni 
még a késő ősz ellenerő

sem fütöttek. Nyilván
valóan azért, mert a 
termet nem igen láto
gatják.

— Mosi még szorosan 
vett közösségi kulturélct 
a traktorállomáson nin
csen. Nem Is lehet — 
feleli megjegyzésünkre 
a könyvelő. —- Hisz — 
amíg az Idő megengedi 
— a traktoristák szerte- 
széjjcl k’nt dolgoznak 
a mezőkön. Egyik része 
Iklódon. a másik a 
bonchldal határban. a 
harmadik I-ónán. Majd 
(élen — akimr buzogni 
fog itt a kuliurélet.

— A könyvtár miért 
nincs zárva? Miért csak

szabadon. az aszta- 
állnak u könyvek?

— Még nincsen szek
rényünk — feleli kissé 
zavartan.

így 
Ion

Az asztalon a köny 
vek mellett ott áll » 
könyvjegyzék. Végigla
pozzuk. Nagyon sok 
könyveimet találunk 
benno és nagyon-nagyon 
kevés nevet, ami annyit 
Jelent, hogy a gép- és 
tarktorállomás trakto
rától. hivatalnokai, ke
veset olvasnak.

A könyvtár szép, de 
mindez értékét veszti, 
ha a könyvek olt poro
sodnak.

— Hát kérem —• 
mondja sóhajtva a 
könyvelő — a traktorla- 
ta nyári, tavaszi és őszi 
clotcben hol ezen, hol 
azon a darab földön dö
cög . . . akár a vándor, 
hol Ut. hol ott hajija le 
n fejét ... Re majd té
len . . • Idén rászoktat
juk az embereket az ol
vasásra, tanulásra.

Azzal bucsuztink el. 
hogy: viszontlátásra.
Téliro biztosan besze
reznek egy záros szek
rényt a könyvtár szá
mára a a bon oh Idái gép
állomás vörös markjá
ban sokat olvasnak.

Sz A

Továbbrobogtunk gépkocsinkkal. 
Késő délután érkeztünk meg Hid- 
alniásra. A kultúrotthon előtt ál
lottunk meg. A bejáratnál vörös 
zászlókat lengetett a széL Bent 
hatalmas tömeg gyűlt össze. A 
szakszervezet új vezetőségének 
megválasztására gyűltek egybe. 
Catanici Ioan megyei kiküldött 
lépett az emelvényre. Rövid beszé
det mondott. Felhívta a földmun
kások figyelmét arra, hogy a leg
harcosabb emberekből válasszák 
meg az új vezetőséget, olyanokból, 
akik éberen vigyáznak, leleplezik 
a kulákok mesterkedéseit és meg
védik a bérmunkásak érdekeit.

Az új vezetőség megválasztása 
következett ezután. Majd ünnepi 
műsor. Énekszámok és szavalatok 
hangzottak cl. A Sztálini Alkot
mány évfordulójának alkalmából 
a Román Munkáspárt járási szer
vezetének titkára ismertette a dol
gozók előtt a Szovjet Alkotmányt

Az ünnepség késő csto ért vé
get. Utána elbeszélgettünk a szak
szervezet tagjaival. Megállapíthat
tuk; hogy a földmunkás szakszer
vezet hldalmásl járási szervezete 
jó munkát végez. Különösen a 
hklalmási állami gazdaságban ta
pasztalható ez. Stannscu Aurél 
szakszervezeti csoportfeldfia vez»-

tésóvel a szakszervezet nagy súlyt 
helyez az állami gazdaságok dol
gozóinak ideológiai és kultúrális 
nevelésére. Hetenként kétszer tar
tanak esti tanfolyamot, ahol poli
tikai tudásukat egészítik ki az ál
lami gazdaság dolgozói. Az állami 
gazdaságban a szakszervezet anal- 
fabéta-tanfclyamot is szervezett 
az írástudatlanság felszámolására. 
Olvasóköröket Is létesítettek, A 
könyvtárt használják a gazdaság 
dolgozói. Ardeleanu Ioan és Deák 
Gábor Juhászok az utóbbi héten 
kót-két könyvet olvastak ki. 
nyáj őrzés közben a mezőn. Decem
ber 21. tiszteletére azt vállalták, 
hogy áttanulmányozzák Sztálin 
elvtárs rövid életrajzát

A hldalmási állami gazdaság 
szakszervezeti csoportjának mun
kája példaképpen állítható az ösz- 
szes szakszervezeti csoportok elé 
u jobb és eredményesebb 
munka megszervezésének 
ben.

VILÁGOSSÁG

ncvclő- 
érdcké-

I
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i15 szatmári Ido’fllsnss blzstlság adjoo támogatást 
a® Unió-gyár munkás

' , SZATMAR. — (Tudósítónktól.) A szatmári
»ün.ó“-gyár központi irodaépületének emeletén át
alakítási munka folyik. Az épületrészben a1 gy&r 
munkásklubját kívánják plhplypmi, :

A szatmári „Unió” vagon- és gépgyár dolgozói
ból nem hiányzott és nem hiányok a kezdeményező 

• képesség és készség, hogy az üzem egyre növekvő 
létszámú munkássága számára végleges kulturotV 
hont építsen. Hosszú idő óta tanácskozások iá foly
tak ebben az’ügyben előbb a városvezetőséggel, az 
utóbbi időben az ideiglenes bizottsággal. A-tanács
kozásoknak az volt a célja, hogy az; Unió-gyár épü
letével szemben fekvő vplt Dzsurán-inalom épüle
tét és telkét kapják meg, a várostól, a- gyár kultur- 
otthoriának és klubjának megépítésére. Ez a meg
oldás azért is előnyös volna, mert a volt malom 
telkének szomszédságában az Unió-gyár mar ren-. 
delkezik egy telekkel, igy az ilyenmódon rendelke
zésre álló terület mindén kívánalomnak megfeJené. 
A városi ideiglenes bizottság mindeddig késlekedett 
á megoldással, igy nia az a helyzet, hogy a volt 
malom épületét használja ugyan kultúrterem cél
jaira a gyár munkássága, de ez a használat. csak 
ideiglenes jellegű. Ilyenformán a gyár irodáiból 
bocsát rendelkezésre erre a célra —ha átmeneti- I

les is — megfelelő helyiségeket.
A dolgif.ók művelődési színvonala emelésének 

kérdésében nem lehet eleget dolgozni. Ideiglenes 
megoldás helytelen. Az Unió-gyárnak egv-kétezer 
embert befogadó tágas kultúrteremre van szüksége. 
Jogos ez az igény annyival is inkább, mert az Unió
gyár kultúrterme egyben a hidontuli munkásnegyed 
kultúrterme is volna. A hidontulon nagyobb töme
get befogadó kultúrterem egyáltalán nincs, tehát 
közérdekű és egyben sürgős is. a kérdés megoldása. 
Az építkezés összegét az Uniónak módjában van 
költségvetésbe vennie. Ez azonban csak akkor le
hetséges, ha a városi ideiglenes bizottság az Unió
gyárnak adományozza a. gvár által jelenleg is hasz
nált épületet

Nem átmeneti megoldásra van szükség, hanem 
arra, hogy a munkásklubra szánt összeget máris an
nak a nagy tervnek elővitelére használják fel. ami
re olyan nagyon vágyik a dolgozók nagy tömege a 
hidontulon. Kultúrtermen kivül meg lehetne ilyen
módon oldani olvasóterem, könyvtár, sakk, játék, 
billiárdterem, spörthelyiségek éni lését is. Olyan 
munkásklub létesítését, amely méltó a néhány év 
múlva'többezer dolgozót foglalkoztató nagyüzemmé 
való fejlődés előtt álló Unió-gyárhoz.

Az Állami Könyvkiadó
kiadásában

megjelent
Bányai L aszVő: Bwrauíac év

című, nagyjelentőségű tanulmánya a romániai magyarság 
útjáról, az első világháború befejezésétől napjainkig

112 oldal, Ara 65 Kei

Kapható minden könyvesboltban 
Postán is megrendelhető: Centrul de Difuzare 

a Cărții Clui, Sir, Horea 8. címen

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lel 
Kereskearimi jelleg ti apréhirdetás szavanként 10lej. Cim a kisdóban és jeligés hirdetéseknél

20 iej pótdíj fizetendő

ÉLADÓK: hantin részéra óriás- 
kredenc, finom ebédlőbutor, tisza
fából hármas-szekrény, vitrin, 
négyrészes kosárbutor, belga-tükör 

- 161x61, tizlyukas zéphir-kályha, 
összecsukható vaságyak, karnisok, 
csillár, Schöberl-ágy. Cim a ki
adóban. 9490 :

ELADÓ uj ,;Vesta‘,-métegitő- --------------
kályha. FürdŐ-ütca 17. 9543 ’ kis családi házat, kerttel, lehetőleg

UJ, diófuméros, kombinát szoba fürdőszobával. Ügynököt nem di- 
eladó. Dohány-Utca 4. 9553

KÉK RÓKA olcsón eladó. Át
járó-utca 20. Délután 1—4-ig.

' . ? 9867/a
JÖKARBAN lévő DKW kabrio- 

iettes Delux, uj gumikkal eladó, 
vagy cidalkosaras/ kerekpárral . ______________ ,
c&erélheóo. Papp, .töltőtolljizlei., : esetleg lakótársnak, . ajánlkozik,
főpostával «zeniben. 9S69 „Szerényigéayfi“ jeligére kiadóba,

ELADÖ női Nylon-kabát. Gö- 
rögtemplőin-u'tca' 22, ajtó 1. Dé
lelőtt 11—1 között. 9871

MERCEDES-IRÓGÉP, kitűnő 
állapotban eladó. Malinovszki-tér 
8. ajTió 1 Telefon: 20-37. Délu
tán 18—19 óra között. 9868

ÍNŰATLÁN^-LAKAS .

ELADÓ egy szoba, konyhás, 
kertes külön, telek, Kővári-tele
pen. Közvetítők kizárva. * Cím a 
kiadóban. ' 9460

ELCSERÉLEK egy szoba, kony
ha, éléskamra, előszobát külön 
telken, egy szoba, éléskamra elle
nében. Masinistilor 146. 9861

ELADÓ kis telek, egy szobával, 
Holdvilág-utca környékén. Ara 
20.000 lej. Érdeklődni Béke-utca 
10, ajtó 1Ó. 9547

SÜRGŐSEN eladó belvárosi ker
tes ultramodern 5 szobás villa, 
Vármegyeház mellett 3 szoba, 

. komfortos öröklakás, Pap-utcá
ban 2x2 szoba, komfortos, kertes 
családi ház, Attíla-negyedben 2 
szoba, komfortos kertes családi 
ház 250.800 lejért, Rákóczi-uton 5 
szoba komortos .— családi kertes 
ház, részben beköltözhető, 500.000 
lejért. A város különböző részein 
több kertes családi ház és par
cella. Megbízva „VULCAN" ingat
lanforgalmi iroda, Molotov 24. 9550

Utolsó napi
Csak ma ntel még 100 leles

Napi Sorsjegyet t.

4D4«?— VRTEL
ELADÓ női irhakabát, 

muff. Kossuth Lajos-utca 
6.

ELADÓK: gyermekágy

szőrme*
20, ajtó 
. 9538

_ matrac
cal, női ruhák, cipő, hócsizma» 
esernyő, perzsaláb-bunda gyerek
játékok. Masaryk-utca 9, délután 
3—5-ig. 9542

KERESEK megvételre röka- 
miét, (kanapét), kétszemélyest, 
összecsukhatok Cím a kiadóban, 

ELADOK: utalásnál használan
dó bunda, vaskályha, ruhafogas, 
íróasztal, könyvállvány. Pavlov- 
utca 1. 9555

ELADÓ rövid Stingel zongora, 
6 négyzetméter perzsa, fékét® 
ebédlő. Cím a Sloyában. Tkv (SÍ) 

HOHNER 48 basszusos tangó- 
hannónikát vennék. Kolozsvár, 
Móricz Zsigmond (Bucuresti)- 
utca 85. Tkv (SÍ)

BŐRKABÁTOT, hosszút, nagy
méretűt, jókarban levőt megve
szek. Méhes-utca 9, 9858

ELADÓ jókarban levő százas 
oszlopkályha Jugoszlávia-utca 36 
alatt. Megtekinthető délután. 3 
órától. 9557

ZEPHIR-KALYHAT jó állapot
ban veszek. Címet kiadóba „Ze- 
phir“ jeligére. ,9558

ELADÓ három darab matrac, 
két darab ötvenlitercs demizson, 
egy vaságy. Bástya-utca 7. sz. 
(Övár). Tkv. (Sl)‘
. ELADÓK:.egy- garnitura mos
dókészlet. porelán-tállal, egy 
sezlon, székek, egy háromnegye
des hegedű tokkal, egy szőnyeg. 
Megtekinthetők délelőtt 11-tő! 
délután 14 óráig. Horea-ut 54, 
első emelet, ajtó 2. Tkv (SÍ)

PHILIPS’ villanyborotva éladó. 
Kőinálaija-utca 7. ajtó 2. 9882

SÖTÉTKÉK, új, férfi-télikabát 
és 43-as sihakancs eladó. Zrínyi
utca 12. földszint. Tkv (SÍ) 

TÖBEFÉLE BÚTOROK, kép
rámák, tükör eladók. Dragos- 
Vodrrutca 3. 9862

RUHASZEKRÉNY, antik gar
nitura, ebédlőasztal eladók. 
Szcntegyház-utca G, II. emelet, 
ajtó 15, délelőtt 9—10-ig. 9863

DOLGOZÓ Nö Dermata közelé
ben szállást kaphat. Cím a kiadó
ban. , 9854

ELCSERÉLNÉM Dermata mel
letti szoba, konyha, éléskamrából 
álló lakásomat, Eötvös-utea kör
nyékén hasonlóval. Berek-utca 

; 8. ajtó 2, 9866
VENNÉK azonnal beköltözhető

járok. „Százezer lej" jeligére. 9867 
KÖZPONTI nagy szobámat el

cserélném kis szoba, konyhával; 
„Központ" jeligére kiadóba.

■ . . ■ ; . . ■ Gr 229
KIS BÚTOROZOTT szobát ke

res. dolgozó, elfoglalt fiatalember.;

Gr 230

Ve «zilnic -'1 . . • . • 
eey párhuzamos 
pretií BsztsrHapHiDt, 

csucstá' o'ság 1.500 mm., 
a entely magassága 
250 mm, . '

/r dasría Chimico-Farma- 
ceaica Ár. 3: Kolozsvár, 

Széke.y Mózes-u cao szám

■A

MSliVEDI AZ INFLUENZÁTÓL 
US A LÉGUTAK 

MQCIBBTEGEDéSEITŐL

Kapfictó niides gyigyhOTtárbjR ét drügnriatw»
i ———----------

Figyelem! Eladó belvároshoz 
közel, Pe.tüji-ntc<i mellett egy 
szoba, honyhás. üveges veran- 
dás, lakható ház,-— betegség 

miatt — 55.000 lejért.
„Promptus“ ingatlanforgalmi 
iroda, Kolozsvár, Dózsa Gy.*u.  

29. Emelet

Tzedcs- 
é$ Eerkel-mérleget 

keres 
tétételre

ALIMENTARA Állami 
Kereskedelmi Vállalat 

Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-utca 5.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia* 4. Horea-ut 35. Tkv

PI ANIN ŐT vagy zongorát, le
mezjátszós rádiót, szőnyeget ke
res a Folklór Intézet, Pavlov 
volt Fürdő)-utca 21. Telefon: 
18-64. 0559

RADNAI-FÉLE gyorsírást ta
nít felelősséggel főiskolás. Cím a 
kiadóban. 9857

KI TUD RÓLA? Kérem azt. 
aki Teocan Ștefan, Corneni, szar 
mcsmegyeá községben született 
testvéremről tud, hogy értesítsen. 
Toecari Ileana, Kolozsvár, Noua- 
utca 33 címen. Tkv (SÍ)

TALÁLT KECSKÉT igazolt tu
lajdonosa átveheti Dőnát-ut 88. 
szám alatt 9870

DOHÁNYTÖZSDÉHEZ pénzes
társat keresek. Cim a kiadóban.

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 484/ 
1949. — PUBLICATIUNE
VANZARE. — In ziua de 15. De
cemvrie 1949, ora 11. dim. se vinde 
la licitație publica in Cluj, Str. 
Budai Deleanu Nr. 57, una matina 
de cusut marca „Singer“, una so
ba ri un ceas. Portarel-sef: (ss) 
loan Campeanu. L. S. 9859

MENYASSZONYI kcsawtíte, ftty 
lak, ruhák kikölcsönzése, eladást 
ORCHIDEÁNÁL^ Dóm György. 
®tea 22.

DE

CtStSriSV&n, december 8*án  
•»fé 8 óraker

PatMsjfl®í
WjÉBat mjií- 
til« kBFEsOnk

.Ajánlatokat „FOKSZ1" 
jeligére « kiadóba

R.P.R. Tribunalul Oarei jui 
Sălaj. Dea. Nr. 144-1949. PU 
BLLICATIE. Gross Ștefan dh 
Valea lui Mihai jud. Sălaj, 
prin politia inreg. la Nr. 144—45 
a cerut reconstituirea actului 
do' naștere, născut iu eomuns 
Munkács jud. Bereg din păriiy 
iii Hermán si Magdaléna Groși 
la data de 1 Iulie 1930. Cei cari 
dețin acest act, «au au vreo cu
noștință de al, sunt rugați ari 
depune acestui Tribunal până 
in 15 zile dela data d® azi. Pre
ședinte: (ss) Indescifrabil. L. S. 
Grefier: (sa) Indescifrabil.

A dUkház nagttebméb^n A35 
állami Magvar Opera zetóaráaafe 

szimfonikus hangversenye 
Vezényel: A« CiOLflfl 

Közreműködik HALMOS GYÖRGY zongoratnövcsx 

Műsoron : Goldmark: Uvertura Sakuntala nyitány 
Liszt Ferenc: Esz-dur zongoraverseny 
Csa.kovszki: VI. Szimfónia

Jegyek elővéte b?n az AGES vezérűgynökségénét 
Szabadság-tér 6.

Egy uj készítmény! 
M. A. T. Ilkörök

Allash — Kömény. Mandula, Barack, Körte» Szilva

Literenként 3ÜÖ ícj
mindenütt kaphatóJó — olcsó

M- A. T.

Eladási ára literenként 250 iCJ
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